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sok élénkséggel szerkeszlett lapjá- 

Cluj-Kolozsvár 1928. 

Pamfil Seicaru ur, igen tisztelt kartársam, engedje meg, hogy Ön- hőz adreszáljam e sorokat. Az Ön 
ban, a Curentulban, cikket olvas- 
tam tegnap, amelyet nem lehet megjegyzés nélkül hagyni. A cime: „Magyar ügynökök felgyujtják a termést". Elmondja a tudósitás, hogy Piatra Oltban egy őrültnek látszó emberre leltelk figyelmesek a natóságok. Ez az őrült koldus be- vallotia, hogy felgyujtotta a ter- 
nmést. Megnevezte büntársát, egy Bodin neviü magyar kereskedőt. Ez is vallott. Uram gondolja el, mi- lyen leheteti ez a vallomás. Bodin, mint az Ön lapja elmondja, beis- mearte, hogy tagja annak a „há- romtagu magyar gyujtogató külö- nilménynek, amelyet a magyar kormány küldött Romániába, fe- jenként tizezer lej bérért felgyujtani Ölténia és Moldova termését. To- vábbi nyolc magyart fogtak el ez- atán Romanati megyében, akik koldusoknak voltak öltözve. Mindegyik elfogottnál gyujtóanya- 901 találtak. (Még pipát is mel- 

A4z ellenkező bizonyitásig tegyül fel, Seicaru ur, hogy az Ön iudó- sitója jóhiszemi volt, s hiven to0- vábbadla azt az injormációt, ame- lyet a helyi hatóságok közöltek vele. Ez azonban nem változtat a tényen, hogy cikkük, amely nyilvánvalóan képleleji vádakat a szenzáció har- sány kiürtjein harsog világgá, ár- talmasabb mindazoknál a népki- sebbségi vérvádaknál, amelyek el- eddig napvilágot láttak. Mert ez a vád, ez a sötét, lehetetlen vád olt támad benniünket, népkisebbsége- ket, ahol eddig még nem igen tud- lal bennünket igazán kikezdeni: a jóindulatu román falusi lakós- ság gondolkodásában. A gazdál- kodó román nép szivében akar gyülöletet kelteni a szomszéd ba- rázda magyar gazdájával szembaen. Folitilai koncepciók ezt a falusi lakósságot, amelynek veritéke kö- züs mezőket öntöz, vajmi kevéssé erdekli. Ám talált a szurás, ha azt hiletik el vle, hogy magyar részről 
az ő egész éri munkájának ered- ményét az ,életét akarják meg- semmisitenii 
Mi elhisszük tisztelt kartársam, 

hogy a határon lulról ártó szán- déku kémek jönnek ide és bizo- 
MyÖsrt vesszük, hogy innét is ké- inek mennek a határon tulra. Ezt 
igy esináltál mindig és mindeniütt 
i ez vajii keveset érdekel bennün- 
ket. t72 gondoljuk azonban, hogy ": ideküldölt szerencsétlen ifjak, akil nágy ravaszul leolvaslák a Valnnák gombjáról dz ezredszámot, 
alkal kövésebbel ártanak e föld bé kéjének, mint egyetlen olyan cikl, mely npéldán! a' 300 tagu petro- lör-osztágról kiirtől szenzációs me. séé A litdősiló meag állifja, hogy 

IL. évfolyam 196. szam. 

i gyujtotta 
Irta: Kádár Imre 

utat. Mialatt a tömeg az utcákon 

fel a termést 
Önök szavai szerini koldusnak öl- ; tözött magyan = hülyének látszik. Ennek a hülyének i tudja hogyan kicsikart vallomása ala-án 100- ták el azt a bizonyos Bodin neviü magyar kereskedőt és nyolc társát, akik mindnyájan vallotiak, mint a karikacsapás, Valószinülen ha na- 

a vallató közegek, azt is bevallot- 

Páris, aug. 27. (A Mai Világ tu- dósiójától.. A Kellog-féle háboru ellenes paktum aláirása délután négy órakkor a külügyminiszte- rium óratermében ünnepélyes ke- retek között megkezdődött. A fran- cia főváros teljesen a nagy nap hattása alatt áll, Páris impozásn zászlódiszt öltött, diszbe öltött, diszbeöltözött rn dőrcsapatok és a közönség tizezrei foglalják el Aaz 

hullámzik, a külügyminiszterium- ban megkezdődik a nagyjelentőségü békeokmány aláirása. 
Legelőszőr a német külügymi- niszter Stressemann lépett az asz- talhoz és irta alá a paktumot, majd Kellog amerikai államtitkár és a többi európai államok képviselői pecsételték meg neveikkel a békét. Másfélóra hosszaft tartott az ün- nepség, majd diplomaták a közön- ség sorfalai között vonultak le 

a külügyminiszteriumból. 

Tüntetésre készültek a 
kommunisták 

Mialatt a delegátusok a külügy: 
minisztériumban a paktum aláirási 
ünnepségen vettek részt, kommu- 
nista agitátorok röpcédulákat osz- 
tottak szét és a paktum ellen tün- 
tetésre szólitották fel a munkássá- 
80. A rendőrség azonban megakadá- 
lyozta a tüntetést, csakhamar ha- 
talmas rendőrosztagok szállták meg 
a külügyminisztériumot és környé- 

POLITIKAI NAPILAP 

gy07 szépen megkérték volna őket 

apjukat. 
Egy ilyen cikk, 

nak gyanusi tásaival. 
rándokat, amelyekben szebb 

á lakozásra 

paktuu ügyében 

amelyek az Egyesült 

KELLOG 
két. 

ták volna, hory megölték az édes- 

nagyrabecsült kartársam, valóban gyujtogat. Va- lóban alkalmas arra, hogy sok min dent felégessen. Felégessen a népa dlélekben hidakat, amelyeket eszten- dők munkájával épitenek elszánt uttörök a kultura szerszámjaival, megküzdve saját népük elfogultjai- 
Feléget áb- 

valóság csirázik mindnyájunk szá- mnára:. felégeti a béke szivárvány- 

A Hllos paktumot 
Zászlódiszt öltött egész Fáris -. tátorok megakariák zavarni a 

A kis országokat is felszólit 

(Páris, aug. 27.) Voltaire Ewans Edge amerikái szenátor, ki a Kellog 
Párisba érkezett, nyilatkozatot az „Az Estenke, a pak 

lamot csatlakozásra szólitanak tel, 
Államokkail 

amerikai államtitkár, akinek béke. paktumát ma Párisban aláírták, ő ' 
Terüll-üzlet 

Unió-nucca 9. 
] Csak egész rövid ideig!!! 

vetek, 

. 

Márusitása 
szám alatt. 

v 

.. 

Vásznak, paplanok, szó- nyegek, női és férfi szö- 6 
selymek haris- 

nyák siíb. 
mminden elfogadható árérti az elfőgott miagyar köldus, - a 

Szerkesztőség és kiadóhivatal 
Str. Bob (volt Kismestar u.) 
No. 2. Szerkesztöség délután 
hat óra után Str. Regina Ma- 
ria (v Deák Ferenc u.) No. as 
szám. - Telefon: Nappal 603, 
este 194 - Előfizetési ár: 
egész évre 800 lej, félévre 420 
lej, negyedévre 220 lej és egy 
hónapra 80 lej. Kültöldre 
szeknek az áraknak kétszerese. 
Hirdetések tarifa szerint. - . Apróhirdetes szó 2 lej. 

Szerda augusztus 20 

telt kartársam, 
nehéz munkájának 

jelgyujtott egy buzaosztagot, 
: é 

dláirták 
Kommunista agi- z ünnepségeket 
- diplomáciai összeköttetésben álla. 

ják a paktumhoz való csat. nak. 

kozott 

tum jelentőségeről A szenátor kije- mann tegnap tanácskozásokat foly- 
lentelt, az z munkatárul tattak, melyek során Stresemann nak, hogy a Kellog paktum aláírá- kijelentette, hogy a német deleg4- 
sa után 48 órával minden olyan ál. ció Geniben szóváteszi mindazon 

nek megoldva és amelyek Németor- szág számára égető fontossággal birnak. 

rencia üdvözlete 
Berlin, aug. 28.) Az interparla. mentáris konferencia tagjai meleg. hangu táviratban üdvözölte a Kel- log paktum aláiróit. 

Briand nagy beszéde (Berlin, aug. 27.) Az interparla- aláirása után Briand hatalmas bo- szédben vázolta a mai nap törté- nelmü jelentőségér. Kifejtette, hogy a háboru mától kezdve számüzve van a civilizále népek életébél. 

német külügyminiszter, akit Páris- 
ban óriási ünneplésben részesitett 
a kijézan (( a al teli. 

hidját a jószándéku emberek szivé- ben. Önöknél gyülöletet kelt, ná- lunk elkeseredést az igaztalan vád. Elelet gyujt Jel az ilyen cikk, tisz- 
serény magvetők 

eredményét, kik a gyülölködők muló munkája Jelett, a népek történelmi hivatásá- nak örök látásban, áhitattal hirde- tik az az emberszellemek egységét, „Fáj a szivem, nehéz üzennem és élet- mindeneket el nem mondhaiok - Seicaru ur, az Önöl cikke valóbanm 

Stresemann Brianddal tanács 

(Páris, aug. 27.) A' párisi lapok jelentései szerint Briand és Strese. 

fontos problémákat, amelyek a né. met birodalom csatlakozása ellenére a lokarnói egyezmény után sincse. 

Az interparlamentáris konfe. 

: 
i 



kolozsvári, nagyváradi és 
marosvásárhelyi cipész- 

mesterek 
(Oluj-Kolozsvár, augusztus 28.) 

Az 1927. évi uj vámtarifa rendki- 
vüli kedvezményeket biztositott a 
belföldi cipőiparnak és oly magas 
védvámokat vetett ki a külföldről 
bejövő cipőárura, hogy a cipőim- 
port teljesen lehetetlenné vált. A 
hazai cipőgyárak a vámvédelem 

folytán erős fejlődésnek indultak 

és rövidesen abba a stádiumba jut- 

nak, hogy a belföldi cipőszükség- 

letet el tudják látni. 
Ezzel szemben a cipőkészitő ipar 

az utóbbi pár év alatt erős stag- 
nációba jutott, mert a fejlődő cipő- 
gyárak olesóbb és tetszetős áruik- 

kal elvonták a cipésziparosoktól 
rendes vevőkörüket, kik a megne- 
hezedett életviszonyok folytán 

kénytelenek voltak lemondani ar- 

ról, hogy rendelt cipőkben járja- 
nak és inkább vásárolták az olcsóbb 

gyári árut. A cipésziparosok Ten- 

delőközönségük elmaradásával 

kénytelenek voltak megelégedni a 
javitási munkálatokkal, ami azon- 
ban nem nyujtott biztos bázist 
megélhetésükhöz. 
A kényszeritő körülmények foly- 

tán ugy a kolozsvári, mint a nagy- 

váradi és a marosvásárhelyi cipész- 

mesterek elhatározták, hogy cipő- 

gyárakat fognak létesiteni és fel- 
veszik a már régóta müködő cipő- 
gyárakkal a versenyt. 

Kolozsváron mintegy száz cipész- 
iparos akarja az uj cipőgyárat lé- 
tesiteni, mely 4 millió lejes alap- 
tőkével indulna meg. A tervezet 

szerint az alapitásban résztvevő 
cipészek fejenként 40.000 lejes 
részjegyekkel járulnának hozzá a 

gyár alaptőkéjéhez. * 

MOZIVELÁG 

Harold Lloyd, Ő mosolya 
Harold Lloyd csontkeretes szem- 

üvege, arcvonásainak egy-egy „vé- 
letlen' rándulása, keskeny ajka kö- 
zül kimosolygó nagy, fehér fogai, 
széles, akaratlanul is nevetésre kész 
tető groteszk mosolya, szemének 
hunyorgatása, kezének egy mozdu- 
lata, melyet néha „elejt", adják azt 
a harmóniát, mi Harold Lloydá tet- 
te Harold Líoydot, Ö-t. 
Régen indult el Harold Lloyd ne- 

vető utja, ma már beérkezett a nagy 
nevettetők közé, Chaplin és a töb- 
biek mellé, akik lépésenként vásá- 
roltlák meg a nagyközönség kaca- 
ját, azt a sok millió örömkönnyet és 
a világ hódolatát. Az a sok-sok Ő 
egyfelvonásos, Harold Lloyd és a 
többiek filmei eddig többet jelen- 
tettek a felhőkkel töviskoszoruzott 
világ számára, mint a Kellog- és 
más békepaktumok igen hatásos hi- 
rei. Ezek a filmek kilopták a szi- 
vekből, bár csak pár órán is át - 
a szomoruságot és mosolyra kész- 
tették kedves humorukkal a legel- 
keseredettebbeket is. 
Harold Lloydot ujból üdvözölhet- 

jük, - hosszas távollét után - Ko- 
lozsváron. Egy reprizben mutatko- 
zott be hódolóinak tegnap este az 

Unániában, a legsikerültebb Ö filnr 
ben, az „Éljen a sport"-ban. Az 
„Éljen a sport"-ot a Harold Lloyd- 
studióban készitették, Harolkd Lloyd 
dirigálása mellett és még jobban 
megnyilvánulásra került Ő tehetsé- 
ge, mert ötletei nem mentek át ren- 
dezők korrekcióján és kritikáján. 

fipőgyárat létesitenek a A BUKARESTI LAPOK 

éfrejött a 

(Bucuresti-Bukarest, aug. 28.) A 
CUVANTUL ma este különkiadás- 
ban közölte, hogy a Németországba 
kiküldött román bizottságaak si- 
került az összes függő kérdésekre 
nézve megállapodást kötnie. a né- 
met pén m 
Reiehsbank-vezetőivel és a német 
kézben lévő román renték tulajdo- 
nosaival 

hivatalosan még nem erősitet- 
tek meg, 

a főváros pénzügyi körelben rend- 
kivül kedvezően fogadták, különö- 
sen azokkal az utóbbi napokban el- 
terjedt pesszimisztikus hiradások- 
kal szemben, amelyek a külföldi köl- 
csöntárgyalások ujabb fiaskójáról 
számoltak be. 
Ha bukaresti laptársunk értesülé- 

sei fedik a valóságot, ugy minden 
ellenkező hireszteléssei szemben bi- 
zonyosra vehető, hogy ; 

az ősz folyamán ugy a stabili- 
záció, mint a nagy külföldi 
kölcsön ügye kedvező megol. 
űűást nyernek. 

A Németországban tárgyaló ro- 
mán bizottságnak óriási feladato- 
kat kellett megoldania, mert azok 
a függő kérdések, amelyek a két or- 
szág között elintézésre vártak és a 
melyek miatt eddig nem sikerült 

MaAl ViLÁA 

A hirt, amely a stabilizáció és 
csön sikerét jelentené, még nem erősi 

énzügyi kormánnyal, a 

nivatalosan 
szorosabb gazdasági Kapcsolatokat 
létrehozni, nemcsak gazdasági jelle- 
güek, hanem bizonyos mértékben 

politikai természetüek is. Igy né- 

met hivatalos helyről többizben nyo- 
matékosan kijelentették, hogy 

mindaddig, amig Románia a 
versaillesi békeszerződés 18-ik 

pontjához ragaszkodik, 

gyonok elkobzását be nem szüntetl, 

szó sem lehet normális gazda- 
sági kapcsolatokról. 

Ez a sulyos feltétel, továbbá a né- 
met kézben lévő renték valorizálá- 
sa hosszu ideig leküzdhetetlennek 

látszó akadályt képezett a két or- 

szág között annál is inkább, mert 
viszont a németek mereven elzár- 
kóztak a román részről jogosan tá- 

masztott követelések teljesitése elől. 
Igy a többek között 

az ugynevezett germán-lejekért 
járó kártéritésre sem voltak 

hajlandók. 

Ha most mégis sikerült a megegye- 

zést létrehozni, ez bizonyára csak 
mindkét félnek kölcsönös engedé- 
kenysége meleltt vált lehetségessé, 
ami Romániára nézve beláthatatlan 
előnyöket jelent. Jelenti elsősorban 
azt, hogy a 

abilizációnak és a külföldi 
kölcsön folyósitásának most 

E A miniszteri 
E engedély folytán Romániában is 

kaphatólesz Budapestlegtartalmasabb :? 
és legbátrabb hétfői lapja E 
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FŐSZERKESZTŐ. LÁZÁR MIKLÓS 

Minden számban 
hat oldal vasárnapi sport 

Kérje minden lapárustól! 

A CSAK 10 LEJ 
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szóló hirek hivatalos megerősitési 

a külf 

A váratlanul érkezett hirt, ame- vagyis amig a volt ellenséges va- 
lyet 

tól várják. 

csődöt kérő cégek között akadt bá- 

megjelentek, saját maguk kérték a 

döt adósa ellen. Egy nagy bécsi di 

Cluj-Kolozsvár, augusztus 29. 

itették meg 

már mi sem áll utjában 

és igy az összes európai államok 
jegyintézeteinek részvételével biz- 

fositható a stabilizációs müvelet. 

ÁAz egész ország feszült érdeklő 

déssel várja, hogy a megegyezéstől 

nyerjenek, mert 

a végsőkig fokozott gazdásági 
válság összeroppanással fenye- 

geti az összes termelő osztá- 
lyokat, 

amelyek egyetlen és utolsó remé- 
nyüket a külföldi tőke bevonulásá- 

Kilenc csődügyel 
tárogalt ma a ko 
lozsvári törvényszék 

(Cluj-Kolozsvár, aug. 28.) A ko- 

lozsvári törvényszék csődbiróságá: 

nak hétfőn megint mozgalmas napjai 

volt. Kilenc csődkérés feküdt dr. 

Cruciu Honoriu csődbiró asztalány A' 

csi nagykerskedő, vidéki pénzinté- 

zet, magánember és jellemző, hogy 

a kereskedelmi életben jelentéktelan 

összegek miatt kértek csődöt régi 
cégek ellen. 
A legnagyobb követelése egy ko- 

lozsvári faárucégnek volt, amely 

60000 lejes követeléséért kért cső- 

vatáru cég, a Gebrüder Wiener cég, 

pedig cirka 11000 lejes követelése- 

ért kérte a csőd elrendelését egy 

kolozsvári dívatáru kereskedő elleu. 

Munkatársunk beszélgetést foly- 

tatott több ügyvéddel, kik ezekben 

a csődügyekben érdekelve vannak, 

mint a hitelezők és mint az adósuk 
képviselői, akik a csődkérések fet- 

mészetrajzáról a övetkezőket mon- 
dották: 

-A gazdasági viszonyok lerom- 
lásával általánosak lettek a legko- 
molyabb cégeknél is a pénzügyi n- 
hézségek, melyek természetszerüleg 

maguk után vonták azt is, hogy a 
cégek nem tudnak pontosan eleget 
tenni fizetési kötelezettségeiknek: 
Miután a mai igazságügyi viszo- 
nyok meleltt egy követelésnek pé- 
res uton való behajtása hosszuú idt 
venne igénybe, a türelmetlen hite- 
lezők egyszerüű, de - mindenkőr 
bhatásos módszerhez fordultaki kö- 
veteléseik behajtására. ra 
A Ma a hitelező nem perel, ha- 

nem csődöt kér késedelmes adósa 
ellen. A kényszerhelyzetbe került 
adós - habár meg van a fizetési 

szándék és csak a lehetetlen pénz- 
viszonyok következtében nalasztja 
a fizetési kövtelezettségeit, - terme- 

szetesen minden lehetőt elkövet, 

hogy türelmetlen hitelezőjét kielé- 
gítse. Ennek az enyhe terror-formá 

nak azután másutt mutatkoznak 
meg a rossz hatásai. 
A csődkérések komolytalanságát 

jelemzi az is, hogy a mai várgyalá 
son, hol kilenc cég ellen csődkérést 

tárgyalt a biróság, a hitelezők, akik 

biróságot, hogy halassza el a csőd- 
kérés érdemi tárgyalását. 
A törvényszék mind a kilenc 

kérést elnapolta: 
csőd 



Cu/-Kolozsvar, augusztus 29. 

"ára cgy förvényszéki birő és visciő letartóztat 
Danama ügyében 

A Calimachi 

Popoviciu Mihál 
párti képviselők 

(öucuresti-Bukarest, aug. 28.) A 
petróleumpanama ügye ma megint 
felszinre került a ma esti Indrepta- 
rea azt a feltünéstkeltő állitást koc- 
káztatja meg, hogy Mirto és Popo- 
viciu Mihály ismert nemzeti pa- 
rasztpárti képviselők szintén része- 
sek a petróleumpanamában. 
Az Indreptarea szerint Mirto és 

Popoviciu lettek volna azok, kik 
megszerezték csalárd uton az „El- 
dorado petróleumtársaság részvé- 
nyeit és azokat Párisban eladták az 
angoloknak. A lap tudni véli azt is, 
hogy a két nemzeti parasztpárti 
képviselő segitette elő az Eldorado 
koncessziójának parlamenti tárgya- lásán a panamista kormánypárti képviselők akcióját. 

A magyar kormány ma 
dött az optánsperb 

(Budapest, aug. 27. A Mai Vi- 
lág tud.) A Népszövetség elnöké- 
hez a magyar kormány jegyzéket 
inlézett, melyben az optánsperben, 
Magyarország és Románia között jolytatott közvetlen eszmecserék 
meghiusulását jelenti be. A ma- 
gyar kormány a trianoni szerző- 
dés 239, a népszővetségi szerződés 
13 és 14 cikkelyei alapján keresi 
meg a tanácsot. Magyarország 
javasolja, hogy a tanács két 

pótbirót nevezzen ki 
a vegyes döntőbiróságba. Ha Ro- 
mánia szembehelyezkedik továbbra 
is a 239. pont alkalmazásával, az- 
2al, hogy a magyar-román vegyes- 
biróság hatáskörét tullépte, vagy 
szólitsa fel a tanács Romániák, 
hogy 

Magyarországgal egyetemben 
e kérdésben vesse alá magáj az 

állandó döntöbiróság döntésének. 
Ha Románia ezen felszólitásnak 

sem tesz eleget, ugy a tanács al- 
kalmazza a 13. cikkélyt azon 22 
itéletre vonatkozóla; is, amelyet 
a döntőbiróság már meghozott, de melyek még ezideig nem lettek vég- 
rehajtva. A népszövetség pénzügyi 
bizottsága, vizsgálja meg azokat a 

Okvetlen rendeljen méret után 
a 

Kalap Király 
(P. Unirii 24) 

450 Lejes finom pup- 
lin ingeiből. Óriási 
szinválaszték. Garantált 

i finom kivitel. 

villabeli gyilkosság is összefügg a petróleum panamával 

A Calimarki villában történt 
gyilkosság is összefügy a 
petrólaum panamáva! 

A Cuvántul esti kiadása ujabb - szenzációkat közöl a petróleum- panamával kapcsolatosan. A lap szerint a Calimachi herceg villájá- ban történt gyilkosság szoros össze- függésben van a nagyarányu pana- mával és a gyilkossá ghoz egy igen fontas okmány eltüntetése adott okot. 

Ujabb, seznzációs letartózta- tások várható 
Az Adeverul és a Lupta közlcse sezrint Brezoianu nemzeti paraszt- párti képviselő ellen, ki a petróleum 

pénzügyi molivumokat, amelyekkel ománia megindokolta a vegyes- birósággal szembeni vondakodását. Ha a tanács viszont hatásköri tullépést látna abban, hogy a 239. nontot alkalmazza, vagy más okok miatt nem érezné magát kötelezve erre, ugy a népszövetségi paktum 

Aechmed Zogu nem 

(Bécs, aug. 28.) Belgrádból és 
Rómából egymással ellentétes hi- 
rek érkeznek az albániai alkotmá- 
nyozó ülésen már megtörtént Ach- 
med Zogu bey királlyá kiáltása, mig 
ezzel szemben a milanói Corriere 
dela Sera Tiránába kiküldött tudó- 
sitója azt a hirt jelenti, hogy az ál- 
lamiorma kérdésében még nem tör- 
tént döntés. Lehetséges, hogy a 
mandátumigazoló bizottság a héttői 
nap folyamán sem készül el munká- 
jával s ez esetben - mint az olasz 
lap kiküldött munkatársa közli - 
csak kedden fog sor kerülni Ach. 

Sürgönycim: ESCOMPTE. 

yés Mirto ne 
et bűmnrészes 

az Indreptarea 

mzeti paraszt- 
séggel vádolja 

panamában ismerets nyiltlevelet Ir- ta, a dámbovitzai törvényszék elő- vezetési parancsot adott ki, miután a képviselő nem jelent meg a biró- ságnál többszöri idézésre sem. A lapok általában megegyeznek ab. ban, hogy még a mai nap folyamán senzációs, ujabb letartóztatások várhatók és a többek között egy országgyülési képviselő és egy tör. vényszéki biró letartóztatása van 
soron. 
Az Indreptarea ezezl kapcsolato- sam azt irja, hogy mikor az „Eldo- rado" társaság csalárd uton meg- szerzett kötvényeit eladták, Mari- nescu, a dámbovitzai törvényszék elnöke együtt volt Párisban Popo- vici Mihállyal és Mirtoval. 

aj jegyzélket kül- 
vem a Népszövetséghez 

14. cikkelye alapján 

lerjessze a kérdést az állandó 
nemzetközi birósághoz. 

Egyidejülzg kérik a tanácsot, hogy az ügyet a legközelebbi szesezió napirendjér2 tüzzék ki és mielőbb tárgyalják le. 

Wied herceg femtartja trón- 
igémnyét Albániára 

lehet az összes albánok királya, mert akikor Jugoszlávia 
közbeavatkozik 

med Zogu királlyá kikiáltására. 
Jugoszlávia egyelőre semlegesen viselkedik, ha Achmed Zogu csupán a trónra lép, de óvást emel, ha „az összes albánok királyává" prokla- 

máltatja magát, mert Jugoszláviá- 
nak több százezer albán kisebbségi 
lakósa van. 
VMied herceg, a volt albán király 
nyilatkozatot tett közzé, hogy trón- 
igényét ugy a maga, mint a gyer- 
mekei számára fentartja, de akció. 
jának időpontját elhalasztja alkal- 
masabb pillanatokra. 

Erdélyi Leszámitoló és Pénzváltó Bank 
Részvénytársaság 

Oluj-Kolozsvár, Főtér 29. 
Telefon: 16, 11-98, 11-99 

Foglalkozik a bankszakma összes ágával 

ása várható a petrolcsm/
 

ACHMED ZOGU, 
akit tegnap Albánia királyává vá- lasztottak. A volt erákoagyör- 

ar- 
szakaszvezető a legérdekesebb 

rierek egyikét futotta be. 
ete.. 

Önbeförés a derzsi- 
dal köszénbányában 

tOradea-Nagyvárad, aug. 28) A multhéten nagyarányu betörés tör- tént a szilágymegyei, nagyderzsitai 

főre virradó éjszakán betörtek a bányaigazgatóság pénztár-szobájá- ba, ott feltörték a pénzszekrényt, 
melyből elemeltek egy kézikasszát. A kézikassza mintegy 280 ezer lejt 
tartalmazott, mely összeg a bánya- munkások vasárnapi fizetését ké- 
pezte. 
Reggel vették észre a betörést. A csendőrség nyomozást kezdett. Az egyik utszéli árokban találták az elrabolt kézikasszáb - üresen. A gyanu két bányatisztviselőre há- 

rult, kiket is előzetes letartóztatás- 
ba helyeztek, de mivel mindemn szor- g05 nyomozás sem tudott konkrét vádadatot felmutatni ellenük, az ügyészség elrendelte szabadlábra- helyezésüket. Egész Szilágymegya nyomozőközegei résztvettek az igen titokzatos betörés tetteseinek ki- 
nyomozásában, de minden ered- 
mény nélkül. 
Szombaton aztán a zilahi állam- rendőrség táviratban fordult segit- ségért a nagyváradi rendőrséghez, ahonnan Koródi rendőrkapitányt és 

több detektivet delegáltak ki Nagy- 
derzsitára. A váradi rendőrtisztek teljesen uj vizsgálatot vezettek le, melynek első fázisa szenzációs ered- ! ménnyel zárult. Megállapitást nyert, hogy Nagyderzsitán álbetörés tör- tént, ugyanis a rendőrtisztek meg- vizsgálták ugy a feltört szekrényt, mint az árokban megtalált kézikasz szát és megállapitották, hogy mind- kettőt kulccsal nyitották fel és csak azután törték össze a zárakat. Ez arra enged következtetni, hogy a betörést olyan egyén követte el, 
akinek kulcsai voltak a zárakhoz. 
Most ebben az irányban folyik to- 
vább a nyomozás, mely eddig még konkrét eredményt nem mutat fel. 
A bányaigazgatóság dijat tüzött 

ki a tettesek nyomára vezetőnek. 

" Kiadók első emeleti szobák sza- 
badfoglalkozásuaknak, . ügyvédi, 
vagy orvosi irodáknak, rTendelők- 
nek stb. alkalmasak. Megtekinthe- 
tők a str. Regele Ferdinand 12. 
számu házban. A volt Parisien 
áruháznál. Ajánlatokat kérünk a 
Banca Romaneascá cimére. 

kőszénbányában. Vasárnapról hét- 



4. OLDAL 

Váradi varázs 
Egy budapesti napilapban nem- 

régiben cikke! irt a fialal magyur 
publicisták gárdájának legtehetségel 
sebb tagja „Kisvárosi varázs" 
cimmel. A cikkben öszinte és elhi- 
hető rezignációval állapitotta meg, 
hogy a kisváros egykor megéne- 
kelt varázsa ma már csak hazug 
melódiákra adhat alkalmat, mert 
az emberek a kisvárosokban meg- 
kopottak, szürkék, elzárkozók és 
kicsinyesek. 
Miután a jeles magyar publicista 

cikkének megirása előtt néhány 
napig Nagyváradon tartózkodott, a 
„Peceparti Páris" minden élő és 
lélekző lakósa tükör elé állva kér- 
dezte napokig magától és másoktól: 
hol koptam én meg, hol vagyok 
szürke és szabad-e rólam azt irni, 
hogy kicsinyes lettem, amikor a 
jeles irónak háromszor is tizet 
adilam, 
gyujtani. Egész sajtóháboruság 
jejlődött ki a megkopott kisvárosi 
varázs körül, a kedélyek ma sem 
nyugodtak meg, ugyannyira, hogy 
a Népszövetség felkérésére Kolleg 
Frank amerikai külügyminiszter 
kénytelen lesz Párisból Nanuwá- 
radra is ellátogatni, ha azt akarja, 
hogy egész békeakciója fel ne bo- 
ruljon. 

A lelkeknek a kisvárosi varázs 
körüli háborságával Nagyvárad te- 
hát a világpolitika közepébe dobta 
magát. Most a kávéházak körül azt 
hiszik, hogy Nagyváradon az em- 
bereknek nincsenek adógondjaik, 
nem drukkolnak a kinai knomin- 
iang halászatától, nem félnek 
attól, hogy Amundsen nem kerül 

meg hanem csakis a kisvárosi va- 
rágzst ápolják, őrzik egyesek most 
a kisvárosi kozmetika minden 
gyógyszerével. Pedig váradnak 
erre nincsen szüksége: kulturában, 
civilizációban, kezdeményezésben 
mindig első volt a magyar városok 
között. 

D2 egyesek ébrentartják a kis- 
városi varázst, ime a gyógyszer: 
Egy nagyváradi ujságiró más- 

különben orvos, akinek történelmi 
multját a Szigligeti társaság egy- 
hangu lelkesedéssei vetette vissza, 
szóval sokoldalu tehetség felcsapott 
a város Intim Pistájának. A világ 
bármely részén egy ilyen fiatal or- 
vos rendelőtt nyitott volna, Nvára- 
don azonban a fiatal orvos rova- 
totl nyitott „Amit a korzón beszél- 
nek .." cimmel és itt gyógyitja a 
kisvárosi varázst. 
Az elmult héten ebban a rovatban 

néhány eljegyzési hir jelent meg. 
Ebben semmi szm lenne. De az el- 
jegyzelt tiszteletreméltó váradi ur- 
hölgyek és urak maguk veltek a 
legnagyobb meglepetéssel tudomást 
a korai himen-hirekről. A kitünő 
orvos lázat diagnosztizált olt, ahol 
még csak hőemelkedés volt kelet- 
kezőben. 

4A kisvárosi varázs az augusztus 
végi napsütésben mutatkozott meg 
a maga szépsége teljében. Hogy 
milyen kavarodás"támadt ezekből a 
lendenciózusan elsietett eljegyzési 
hirekből, arról annak fogalma sin- 
csen, aki csak történet könyvekből 
ismeri az emberiség nagy esemé- 
nyeit. 
Az irőónőt eljegyeztették egy nmiér- 

nökkel nyilvánosan, holott erről 
nem szabadott volna tudni egyelőre 
ssak amérnök anyjának, az irónő 
apjának, a mérnök kilátásban 
volt menfjasszonyának és az iró- 
nő meglevő vőlegényének. 
Az irónő filógzójikus nyugalom- 

mal és főlénnyel vett tudomást az 
esetről, senkinek szemrehányást 

zzogr Ml . él 

nem teit miatta, általában az 

mikor cigaretltára akart . 

e ügy- 
ről nem volt hajlandó sem nyilvá- 
nosan nyilatkozni, sem magánbe- 

szédben emlitést fenni. 
Az egyszerü polgári leány, 

szintén hasonlóan boronál! össze 
Doktor Intim, már másképen jogta 
jel ag ügyet. Mint lobogó, égő fják- 
lya járta be a várost, vadidegen 
embereket hősi pózba kényszeri- 
lett a maga védelmére és a lovagias 
ügyek légióját inditotta meg. 

Párisban akkor készültek a Kel- 
log paklum aláirására. 
Moszkvában elhatározták India 

jorradalmositását. 
Nagyváradon az irónő csökö- 

nyösen tovább halgatlott. 

MMaAl VILÁG 

akit 

MHe urileány kidoboltatta a vá- 
ro0sban, hogy délultán négy órakor 

jog a nagyhidról a Körösbe ugrani. 
Közben az ujság első oldalon 
vaslag betülkel közhirré adta, 
hogy Doktor Intim többé egy sort 
sem irhat a lapba 
Másnap a doktor mégis elhelye- 

gett a lapban egy pilulát, mely ál- 
litólag bocsánat kérést tartalma- 
zott. 
Harmadnap a lap ujra nyilal- 

kozótt, hogy a doktort visszaveszi 

kötelékébe, mert olyan lovagias volt a 

bocsánalkéréssel, mint Petschauer 
az olimpiászon. 
Az irónő még most is csak hall- 

Clhuj-Kolozsvár, augusztus 2 

golnári leány összehivatta 

galtolt. 

A MAROSMENTI FÖLDMÜVES SZÖVETSEG GYÜLÉSE 

(Taárgulmures-Marosvásárhely, 
aug. 28. A Mai Világ tud.) A Maros 
megyei Földmivesszövetség csak- 
nem egy évtized óta folytat kitar- 
tó és lelkes munkát azért, hogy a 

kisebbségi sorsba jutott erdélyi ma- 
gyar földmivelő népnek megmentse 
kenyéradó barázdáit. 

Ezt egyrészt osztálytudatos szet- 
vezkedéssel épiti alá, másoldalról 
gazdasági oktatással tanitja földmi- 
velésre és többtermelésre a falu né- 
pét. Az eredmény ottlátható, azokon 
a gazdaságokon, amiket a Földati- 
ves Szövetség rendez tervszerüed, 
a gabona learatásának záróünnev- 
ségeként. 

Ílyen megmozdulás volt vasiíz 
nap, augusztus 26-án, az ákosfalvi 
gazdaünnepség, amelynek az ád kü- 
lönös jelentőséget, hogy ott régi 
nagybirtokosok, egykori földesurai 
és zsellérsorsból földhözjutotot kis- 
gazdák együttesen állapitották meg, 
hogy 

az erdélyi magyar gazdatársa- 
dalom megmaradt kisholdjait 
csak egy osztályos gazdasági 
szervezkedés erejével lehet 

megmenteni. 

Ebben a mentőmunkálatban egy 
más mellett kell lennie a régi kas- 
télyok urainak, akik ma szintén ma- 
guk müvelik földjeiket és a párhol- 
das gazdáknak, akiknek nem telik 
gépi berendezedésre, bankkamatok- 
ra a szükös és rosszul értékesithető 
termésből. Az ákosfalvi gazdanapon 
már ez az egymásrautaltság áldáso- 
san mutatkozott, mert a régi kuriák 
urai tanitottak és a föld népe hálás 
és megértő tanitvnynak mutatko- 
zott. 

Orbán Balázs képviselő a Földmi. 
ves Szövetség igazgatója, meg le- 
het elégedve munkájának eredmé- 
nyével. Hivó szavára felsorakoztak 
a falvak és kastélyok lakói, bar- 
maikkal, kerti, mezei és házi termé- 
nyeikkel, hogy 

bizonyitékot adjanak az erdélyi 
magyar gazdatársalalom életre- 

valóságáról. 

Ott láttuk az ákosfalvai gazdana- 
pon: Teleky Domokos grófot, Tol- 
dalagi Mihály és Józsei grófokat, 
Mikó László, Erdélyi Elemér, Ugron 
János, Kiss Károly, Török Ferenc, 
Török István, Tolvaly Albert, (Tol- 
valy Sándor, Kuti Ábel, Kuti Dé- 
nes, Kuti Károly, Siposs Sándor, 
Barna István, Kiss Endre birtokoso- 

Az ákosfalvai kerület gazda 
dasági szerveszkedés mellett foglalt állást 

- 

tokosok egy táborban 

kat. Megjelent Budapstről az apó- 
sát látogató Sajóhegyi István ma- 
gyar kereskedelmi miniszteri titkár 
és Burger Dezső gyárigazgató és 
birtokos, aki 10 kilométer betoncsó- 
vet ajánlott fel a Gazdaszövetségnek 
talajjavitó kisérlet céljára. 
A gazdanapot Orbán Balázs nyi- 

totta meg, majd állatdiijazás, a 
gazdasági termény és háziipari kt- 
állitás megnyitása következett. 
Adorjáni Zoltán levita-tanitó gazda- 
köri elnök volt ennek a kiállitásnak 
agilis szervezője. Köré tömörülnek 
a Retormátus Nőszövetség vezetől: 
Szabó Józsefné (Ákosfalva), Fekete 
Antalné (Cserefalu), Bántó Teréz, 
Zeyk Kató, Gergely Margit és a 
mindkét kezére béna, de csodaszép 
háziszőttesekkel szereplő Erdős Pó- 
1i (Karácsonyfalva), Antalffy Ilus 
(Kisgörgény), Ferenczy Juliska 
(Nyárádszentbenedek). 
A környékbeli lelkészség is kivet- 

te a részét a szervező munkában. 
Czekere Ferenc gernyeszegi espe- 
ressel élén résztvettek a gazdana- 
pon: Biró Mózes ákosfalvi, Láni 
Lőrine székelyványai, Fekete Antal 
cserefalui és Fekete János maros- 
vásárhelyi reforomátus lekészek, a 
kik bebizonyitották, hogy a jó pap- 
nak ott a helye, ahol a hiveik bol- 
dogulásáról van szó. 

Bárdos Péter szavai 

A gazdanap programján több ér- 
tékes szakelőadás szerepelt. Erdélyi 
Elemér a vetőmag kiválasztásáról 
és nemesitéséről, Mikó László a ta- 
lajjavitásról tartottak gyakorlati és 
hasznos előadásokat. Majd Orbán 
Balázs bemutatta Bárdos Péter ma- 
gyarfenesi kisgazdát, az erdélyi ma- 
gyar gazdatársadalom kiváló repre- 
zentánsát. 
- A földmivelés nálunk - mon- 

dotta Bárdos Péter - rosszul fizet. 
Hiába ád a föld dus kalászokat, a 
termékeit értékesiteni csak a köz- 

vetitő kereskedelem tudja, mert a 
kisgazda magára hagyatottan, tőke 
nélkül, legtöbbször nyakig adósod- 
va, annyiért kell, hogy adja verej- 
tékes munkája gyümölcsét, ameny- 
nyiért veszik. 
- A bankok csak a kereskede- 

lem számára adnak a használható 
hitelt, mig a gazda 830, sokszor ma- 
gasabb százalékra kapja a pénzt. 
Ézt pedig a föld kikeresni nem tud- 
ja. Igy a gazdatársadalom beadóso- 
dik, tönkremegy és kiszalad a lába 
alól a föld. Csakis osztályos szer- 

. 
. 

da 

interparlamentáris üuniol 

A kisvárosi varázs megille ir 

szülelésének bachanáliás oraájál 

A váradi lapokból a cenzuri 
mindent kitöről. 

De hol az a cenzor, aki a feléledt, 
pomnázó kisvárosi varágsi merné 

lörölni a Bémer ter köré letelepült 

2gyigaz, hamisitatlan és utolérhe- 

letlem metropolis éleléből? 
Várad varázsa él. 

Váradon az emberel társaság- 

ból csak összejogózvea lávoznak. 

Egyenként senki sem mer. 

Félnek a kisvárosi varázslól. 

STREINI 

népe az osztályos gaz- 

Bárdos Péter sikere. -- Kisgazgák és volt nagybir- 

vzkedéssel tud a gazdatársadalom 
megbirkózni jövőjével. Ha külön 
szervezkedik és a 

saját sorából választja meg 
vezéreit. 

Zajos lelkesedés kisérte Bárdos 
Péter felszólalását. 

Az állatdijazás 
Az előadások meghallgatása után 

Orbán Balázs kihirdeti az állatdi- 
jazás eredményét: 

Fejésben: 1. Kis Károly „Csok- 
ros" nevü tehénnel, mely 8 és fél 
perc alatt 8 és fél liter tejet adott. 
Oklevéllel dijjazva. 2. Móré Domo- 
kos „Bimbó" nevü tehene 6 liter 
tejjel, dij; 200 lej. 
Tehenek dijazása: Az első dijat 

megosztják Kuti Dénes öegtetatat 
Csinos"' nevü állatjával oklevelet, 
Gaál Dénes (Ákosfalva) „Fira" ne- 
vü tehenével 300 lejt kap. 2. Szabó 
Lajos „Gyöngyös", dij: 200 lej. 3. 
Kiss Aürél „Szegfü", dij: 100 lej. 

Üszők: 1. Gaál József „Büszke', 
dij: 300 lej, 2. Kuti Kálmán: „Vi- 
rág", dij: 200 lej, 3. Tóth Sámuel- 
né „Lenke, dij: 100 lej. 
Bikák: 1. Szathmáry Károly: 

„Pompás', dij: 250 lej, 2. Moré Do- 
mokos: „Hattyu, dij: 150 lej. 
Külön szenzációja volt az ákos- 

falvi gazdanapnak Takács Józsefné 
bedei gazdálkodó simenthali tehené- 
nek felhajtása, amely három egész- 
séges borjut nevel. A borjak már 
hathetesek, izmos, fejlett állatok. 

Kézimunkák dijazása 

A háziipar nagyszerü fellendülése 
volt tapasztalható, a gazdanappal 
kapcsolatos kézimunka kiállitása. 
AÁgyteritők, abroszok, szalvéták, 
függönyök, szőttesek a legművé- 
szibb kivitelben voltak kiállitva. 
Ezek a Református Nőszövetség hi- 
vatottságának összes darabjai vol- 
tak. A birálóbizottság a következő 
kitüntetési sorrendet állapitotta 
meg: 1. Özv. Kis Györgyné. 2. Er- 
dős Póli. 8. Fekete Piroska (gyer- 
kkézanaka l kti Dénesné. ő. 

szövetség. Antalffy Hus. 7. Máté 

ga Dénesné. 9. Nyárádkarácsony- 
falvai Nőszövetség: Bántó Teréz. 

* LAPUNK BUDAPESTEN állan. 
dóan olvasható a Park-szálloda ká- 
véházában, VIII. Barose-tér 15.. 

/ 
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Fá.. arzáRTáko:R uko r mnon A...... A Cluj-Kolozsvári Izr. Hitközség 
al ől Trri ivatala közli az érdekel- 

-Buzdugan régens Kolozsváron..,. Ij 1 ékebe kelnogy a gardinánd Király- 
Ma deleldn ré olozsváron. uti ujonnan épitett zsinagóga ima- 
a eo Kolcsvárta érkezett (Páris, aug. 27. Rádió távirat) székeinek berteade ár me kez 

jozehimovból ekerelt, l nyári ása ma élitáló sgyezmény ati elerielónak, Oröm, hogy látom a dődött. Egyben nyomatékosan fel- 
szabadságát töltö o! nyári ása ma után 3 óra 55 r.. ereket, akiknek leg- ivja a régi bérlők fi 6 ! 

tóságok k. na i a nézők sorá risba, d nek ülőhelyeikért 

dugan re rták. Buz Között. Három órak ; ; géri ezt a fáradtsá kül f z ölő 
duga ja ; H rakor svá : ságot. ül fognak az 

foseabb eát álomis perronján dosok között a eree éleee Eriand ezután Kelleg érdemeit igénylőknek erevek Hitata 

dr r polgrmesterrel, maj zönség felállott. innr Chambe ó 

avozét Parten megyei prefektust ra emelkedett. Briand szólás- kiknek jelentős szerep melalnrét Nagy viharok Dés körül. 

g e igen szivélyesen. A ré- - Talán ném egyezmény utjának Dési tudósitónk jelenti: Szombat 
en Vasilinu egyetemi tanárnál ni lehetne az na hallgatássai emel- Briand beszéde e agetésében. éjjel ujabb vihar volt a a on 

szállt és kö : el áirás aktusá nak hangoztatá- ; deken, 

el Kolvze adden este hagyja nagy jelentőségét de váteék itak sával ért véget, hogy a bekét mon mely két helyen is kárt okozott. 

san semkik em tiléte alatt hivataló ciaország ellen, ha nem mondanám meg kell szervezni, erit községben, Horka Péter há- 

FLIEGEND eg, milyen nagy örömet érzek, ri ost-a francia külügyminiszté- f ' jecsapott a villám és felgyuj- 

E HALALARA. hogy éppen Franciaorszá k, rium ceremónia mestere St a otta a házat. A ház teljesen, föl- 
Megszüni tehát a Flie ; dégül rszág láthatja odave eStresemannt jg égett é e 
tert, a német Fliegende Biőt. Vendégül a hatalmak képviselőit külü zette az asztalhoz, s a német 8 égett és elhamvasztott minden 

eiin ises ek sok évtizedre s nagy ilyen aktusnál, amely a népeknek köllgyminiszter a terem éljenzése benne levőt, csak éppen a lakók 
la misszaleint hires vicclapja, örömet szerez. A francia népet bol- özben elsőnek irta alá a hékeok- tudtak megmenekülni a tüzhalál- 
ae 1 2 jegtőbbi:oli9 verhetetle dogság tölti él, hogy megiserték mányt Utána Kellog, majd a többi tól. Különös szerencse, hogy a vi- 

gén 1e a jó nemet humort. A legbensőbb lelkületéi. zialmak következtek. Az aktus nem terjesztette tovább a tü- 

egende tskoldt csinált a humor A mal nap fordulópont az em- ia aláirók visszatértek a kül- zet, mert közben megredt a zápor 

anyási és vi rivátták tegjobban az beriség életében. Ma megfosztják a eri ztériumba, amely előtt 2 felcsapó lángok szikrái nem 
epen icivalipincéket, s a vic- hatalmak a háborut a töry ényebeeg ériási tömeg várakozott. Számta- tettek kárt a már vizes fedelü 

csfnek azt a fajtáját, amelyet gyor. 181 és ezzel minden eddiginél ki. nlofórirorter és fimoperatör szomszéd házakban. - Egy másik 
ekszájnak neveznek. Nos, ugytát. lönb életet adnak a mai és A jövő rökitette meg a történelm villám Szek közsé i iskoláját 

szik, a némelek s meguntán aot 1 mai és a jövő tőségü aktust i jelen gyultetta fel és ] g elemi iskoláját 

iá gü 1 vujtotta fel és hamvasztotta porrá 
az anyósvicceket, mert elpártoltak a ..... A két villámsujot épü a . 

, jott épület kár: - 
dende megrokkant humorától s a A budapesti közraktárak [lással nm ] haladja az egvmintó lejt. é 

ben ki gődés után most csend. munkásai szíráj:ba léptek. Buda- ellen vet a New-York szálló - Egy héttel eltolódott rai 

a rés e A Fliégende számithat pestről jelentik: A budapesti köz- bet elrendelt birói záriat ügyé- szinháznyitás Szept b agyárat a éss í givasói i galább olyan iaktárak munkásainak berha aerb holnap az itélőtábla. A volt kitüzve a negy vanatti eziat ru a .. vilt Sztrájkre al mányzó ugyanis a New- szes . ) a 

is utolsó számát a majd körül az ajkra vezetett A York szálló bérlője é a New-szeszonnyitó, ünnepi előadása. I 

f , mint amilyennei a Mmunkások azon kérelmét. ohgv - ork szálló bérlője és Rosetti asz- Janovics Jenő pi előadása. Dr. 

n vicceit olvastákh zenhat százalékos bé et, ohgy ti- szony, ki unokahuga : ti asz Janovics Jenő kollégiális gesztusa 
n nhat szá 0s béremelést esz mányzór okahuga a bankkor- folytán azonban a szezonnyit 

1 ban Négyéves gyermek az égő ház. tttn min ma intasi- társa olaz és fl zádtodaüzletben héttei kitolódik, hogy a oló egt 
. Désről jelentik: Özvegy Bet ték a a munkások beszüntet- relta a bankól millió lejért pe- igazgató Erdélyi Miklós - ezen idő 

. i 
L 

elte a a ly ' a jd 

i Márla Vuea Gosilor községbeli i. ték a munkát. enbankkor átzet l91 alatt megtarthassa bucsuclóadásait 
. E 7 d norrá A . " a i S o0da el- A 

t A tüz miatt támadt óriási tiadatom Kol Haileann Dankkormányaó 1en a hirói zárlatot. melynek fel. agazlista manifeszíumok Ko- 
0- ban Bot Mária megfeled éjern al ozsváron. Burileanu a Banca aát kéri most Burileanu lozsváron. Arendőrség ma éjjel 

er ról, hogy az égő higale ie rétt ar- Nationala kormányzója hétfőn este itélőtáblától. az Karlista manifesztumoknak jött 
éves unakahugát. Mikor el ette 4 olozsvárra érkezett. A bankkor Belefulladt a Láposba. Désről MYyomára, amlyeket ismeretlen fia- 

at kalizálták, akkor derült et0 en van aanzovátt utja ööszerügeés jeenük Costin Julia láposi takos ata emberek osztogattak A ren- 
a ogy a kislány az é i, an azzal a felebbezési tárgya- sett a Lápos-patakba és meg- őrség 2000 ilyen manifes: 

kedt, el szémn gó házban re- 
gya fulladt. eg szedett össze. esztumot 

el - Storescu volt na áradi eet - Szép keresettel, előnyös felté 
" .. ' elt 

s nezzügyigazgató kegeagyváradi Ma aláirták Párisban a békepaktumot telekkel keresünk a lap akvicióra 

* lenti: agyváradi tudósitónk ja. ot... és ismert magyar könyvek havi rész lonti: A kisenevi kereskedelmi és tee eisénetó nsgleleési iparkamarától egy távira hölgyet vagy urat helyben és vi- 
, x 1 t érkezett 1gy yben és vi 

ri Nagyváradra, amely az ottani ke- déken. Cluj, Str. Jon Maiorescu 12. 
é res edelmi és ipa:kamara üléséről ? és *7 között 

ezámol be. A kamara vasárnapi gyü- - Erdélyi é ináli 
ésén ugyanis Groswald arnapi gyi kez Erdélyi és bánáli autóturára 

gi tag tiltak adsatos- 
ereskedelmi autóhoz betársulnók 

o- sas ti ozott Storescu volt nagy 
Palas etz. I társulnék. 

eonátgyi gazgató Kisenevbe e t Rotin éKöét A 
e ellen és kijelent 

s a kisenevieknek sam kelete 108y. eett 
n German Poudele titkár kijelentette, Felelő 

ogy minden intézkedést elelős szerkesztő: 

z tek, hogy a pénzügyigazgatot SERESS JOZSEF 
ár kelyeszi Kisenevbe. Eatot n? . 

- Az autó megölt egy kisl i ! 

Désről jelentik: A 743 számu 1r ME 
Luksa Lukrécis en elgázolta Magán, vagy üzleti ügyekbeni uta- 

se k Aukrécia 5 éves kisleány:. / zások alkalmával 

al utó mintegy husz méteren von- d 
n eet magával a szerencsétlen gyer- * 

REU apesten 

k, kisled és teljesen összeroncsolta. A A kellemepebő otthont nyujtja a 

1é leány alig negyedórai kinlódás Belzebub: Tű Keleti altételek melleit a 
a bel sulyos sebeibe a helyszinen : Tűzre azzal a békecsemetével ! "ai dvanrkezősi 

dött at Az összeverődött feldühö- Ha meg találna nőni, mé el i , Grand Hotel 

sottő g meg akarta lincselni a 4A , ' g elpusztitaná 

ző fottőrt, akinek nyivánvaló gondai- egész királyságomat ! ; IRI. AGYSZÁLLODA ta ága okozta ais Láksa Lukré- H ot 1 Mi BEudapest, 8 

ir halálát. A csendőrség erélyes apest, Baross-tér 10. szá 
fellepése tudta csak inegimenteni a uá Tel eíropol Ru karest mert 20 százalék engedményt 

5. vltőrt, hogy a közönség véresre ne ...... eareóla? ótizataje eléső aze- 
ő- erje. Az illetékes hatóságok A királyi palotiá emztelokzomsma ,10 százalék enged- 
itő szállottak elyen atóságot, i- yt 7 ával szemben ményt Eab olesó éttermi árainkból 

re és több ta- itünő bázi konyh. n ak ; t yha). 

y iallapítást nyert, hogy a soffőr CO MAI VILÁG atott autótaxi költséget, mert gyalog át- 
esazatlansága okozta a szeren- ür, ető e0 jöhet egy perc alatt a pályaudvarról 

. bely eeéget A soffőrt mindjárt, a minden olvasója %" tünk otthon érzi magát. 

szinen letartóztatták. Luksa 1590/ kedve ; erolaálás szigoruan 

vétet kele megdöbbenést és rész- a felmu2 Ft zzor lunk szálljon meg. 
keltett. / hirdetés/ Előzetes szobamegrendelés 

. i ; ........... i ajánlatos. 



. OLDAL 

SZIN 
SZINHÁZI IRODA HIREI 

* 

HETI MüÜSOR 

Kedd: Mersz-e Mary? Nagyon olcsó, 
mozi helyárakkal. 

Szerda: Kék róka. (Repriz. Uj beta- 
nulással, uj szereposztással. Ke- 
rekes Ilonka vendégjátékával. 

Csütörtök: Csókos asszony. Nagyon 
olcsó, mozi helyárakkal. 

Péntek: Rómeo és Julia,. (Shakes- 
peare-tragédia, uj betanulással, 
uj szereposztással. Nagyon olcsó 
mozi helyárakkal. 

Szombat: Szretők úskolája. (Az uj 
idény első előadása. Párisi vig- 
játék-ujdonság, először. Poór Li- 
li föllépésével. Premiére bérlet. 

Vasárnap délután fél 3 órakor: Mu- 
zsikus Ferkó. Nagyon olcsó, mo- 
zi helyárakkal. 

Vasárnap délután ó rakor: Szeretők 
iskolája. Rendes helyárakakl. 

Vasárnap este háromnegyed 9 órakor: 
Marinka, a táncosnő. Kondor 
Ibolya, szerződött tag bemutat- 
kozása. 

Hétfjő: Szeret'k iskolája 

- Az utolsó mozi-helyáras előadás. 
Az idei évad e hó 31-én, pénteken 
véget ér. Szombaton, szeptember 1-én 
kezdődik az uj szezon, megerősitett 
társulattal uj tagokkal az uj darabok 
tömegével. A most végződő évad 
utolsó mapjain három mozi-helyáras 
előadást rendez még a szinház. És 
vedig: Kedden a legragyogóbb sikerü 
legszinesebb angol-operette-revü-uj- 
dlonság a Mersz-e Mary? kerül szinre 
(50, 40, 30, 20, és 10 leies helyárak- 
kal, csütörtökön a Csókos asszony 
cimü operette ujdonságot adják 
ugyancsak ilyen rendkivül olcsó 
helyárakkal. Pénteken pedig Shakes- 
peara-est lesz, a britt óriásnak legnép- 
szerübb tragédiája a Rómeó és Julia 
fog uj szereposztással szinrekerülni s 
ezen az estén is 50 leibe kerül a leg- 

drágább földszinti zsöllye. Bizonyos, 
hogy ezek iránt a bucsu mozi-hely- 
áras előadások iránt óriási érdeklő- 
dés lesz. , 

- Szeretők iskolája az uj évad 
első premiérje. Páris tavalyi évadjá- 
nak legvonzóbb s legtartósabb sikerü 
szenzációja a Szeretők iskolája cimü 
vigjáték volt. A régi francia vigjáté- 
kok fajtájából való ez az ujdonság. 
Ellenállhatatlanul mulattat, szikrá- 
zóan szellemes csipkefinomságu amel- 
lett sehol sem lépi át egyelen egy öt- 
lete sem a jóizlés határát. Sehol sem 
durva, sehol sem pikáns. A Szeretők 
iskolájára Imre Sándor rendezése mel- 
lett igen nagy ambicióval készül a 
szinház személyzete. A főszerepeket 
Poór Lili, Marsi Gizi, Laczkó Aranka, 
Petróci Alice, Székelyhidi Adrienne, 
Hoykó Ferenc, Tóth Elek, Mihályíy 
László fogják játszani. A Szeretők 
iskolájának szombaton este lesz a 
premiérje. Ez lesz az évad első pr2- 
miére-bérletes előadása. 

festékszülkségletét 
okvetlen 

Rados 4z Co. 
festékn agykereskedésben 

szerezze be 

Cluj, Cal. Regele Ferd. 21. 
(volt Wesselényi Miklós u.) 

Telefon 692. 

MAI VILÁG 

g neysy 

APRÓHIRDETÉSEK 
Ebben a rovatban minden szó ? lej. Vastagabb betüvel szedne 4 lej. x ) 
A legkissebb apróhirvdetés 25 lej. Atiáskeresők részére egyszeri hir- 
detés 20 tlej. -Az apréhirdetések dijaelőre fizetendő Z 

Fiatal urileány levelezne zsidó urifiu- Kiadó, egy ezoba konyha, kamara, Str 
val szórakozásból, Jelige „Piros rózsa" a Viilor, (v. Szöllő-ut) 20. Értekezni Str. 

T. 
a 

kiadóban. Victor Babes, (Trefort-ut) 61. Gebefüginél. 

Enyedi borok megérkeztek. Ebéd hu- 

férfidivatáruházában vásárolhat 
Cluj, Cal. Reg. Ferdinand 8. sz. 

me 

Szabásznöt és varrólányokat felveszünk. 
esselényi Miklós-u. 10. hátul az uvar- 
an. 

GYAKORLOTT SZABASZ kereste- 
tik vidéki városba. Levélbeni ajánla- 
tokat fizetési igények megjelölésével, 
lehetőleg százalékban (darabonként) 
OBERT KAROLY Dumbraveni (Erzsé- 
betváros) cimre küldendők. 

Kertes villában 2 szoba, fürdőszoba, mel- 

szonnyolcz, bármilyen vacsora husz lei. 
Kerekes éttermében. 

EGY SZÉP ernyős gyermek kocsi 
olcsón eladó. Str. Feleacului (Tordai 
ut) 17. 

Uj nyakkendőt kap 20 lejért, ha a régit a 
„Nyakkendőklinikán" Str. Vasile Alexan- 
drni (volt Linceg-ucca) 9. sz. alatt át- 
alakittatja. 

PUPLIN elejü ing. 
Egész puplin ing méret 

lékhelyiségekkel october egyre kiadó. i tea ati ! Kiadó szoba, konyha, éfés- szerint..... 390L 
ásat agy mla pao ay kanra, elelda Benát va 110. Férfi selyemzokni.. S7I 

sen, Értekezni Tordai-ut 48. szám alatt. Ipuna köménygall. 33 
s áció 

HIRDESSEN A MAI VILÁGBAN .Szenzációs 
rádió-ujdonságok 

érkeztek 
az 

ELECTRIKAÁHOZ 
Cluj, Calea Victoriei 1. 

(volt Kossuth Lajos-utca) 

Hangszóró (Lautspreeher) 

Lei 920-tól! 

Karlisbadi ebédlőkészlet.. 780L Vindonfél 
Karlsbadi kávéskészlet.. 260 L 1- inden 
Karlsbadi teáscsésze..... 20L amm 
Karlsbadi 6 személyes jourgarnitura 90 L 
Metszett poharak... 3, 4, 5 L ... állnálál rendkivül 

olcsó árak mellett 

lesznekelárusitva 

z ipőüzletben Cluj, 
") Fötér9 szám 
e (Volt Batta-helyiség) 

z 

EERLIET 

AUTÓ-PARKK 
itteni 

kerületi képviselője 

CLUJ, STRADA REGINA MARIA 35. SZÁM. 
TELEFON 

mai naptól 

580 

kezdődőleg 

A legujabb tipusu autók üzletünkben már 
. 
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na, akik alabárdosokként őrzik, ne- 

(Cluj-Kolozsvár, aug. 27. A Mai 
Világ tud.) Kolozsváron ma az ér- 
deklődés központjában vitán felül a 
KAC nemzetközi tenniszversenyé- 
nek hősei és hősnői állanak. Nap- 
hosszat ezernyi néző gyönyörködik 
valóban nagyszerü küzdelmeikben 
ás mint már ilyenkor ez szokás, ki- 
alakultak a pártok is. 

AA verseny fejedelemnője a 
gyönyörü Oberschail! Magda, 

aaki addig nem megy férjhez, 
mig a váradi Zizovits Lenkén 

revánsot nem vesz. 

Mindent halálosan komolyan vesz 
és csinál. Amikor a női egyes döntő- 
jében kikapott Zizovits. Lenkétől, 
határozottan ugy érezte, hogy most 
mindennek vége... Nagyon kikaptam 
= mondotta - de fogadom, jövő:e 
revánsot veszek. Most kimegyek FPá- 
risba egy félévre és a télen is treni- 
fozok fedett pályán. Tudnom kell, 
hogy jó játékos legyek. í 
Hiába nyugtatjuk meg a sáros- 
pátaki és kaposvári 
nem hiába nyerte, a vereség lehan- 

- Mikor megy férjhez? r 
--Majd ha a Zizovitson revánsot 
vettem. 

A győztes Zizovits Lenkét 
huszonöt váradi fiu védi az 

iiidegenek attakjától.. 
, Határozottan a hazaiak legszebb- 
je Alig 20 éves és erre kényes is. 
Azt mondja, a tavaly Bukarestben megkérdezte egy ujságiró és mégis 
22-őt irt. Nagyon szereti a tenniszt 
és 1000 évig akarja játszani. Köz- 
ben azonban szivesen férjhez js 
megy. Kérdem: kit választana in- 
kább, egy g milliomost, vagy fia- 
tal, de szegény tenniszezőt. Azt 
mondja, egyiket sem. Fiatal millo- 
mos tenniszezőre vár. Addig is öt 
váradi autón huszonöt fiu jött utá- 

hogy egy, a követelményeknek meg 
nem felelő idegen közeledjék.. 

Nedbalek Richard meghal a 
csárdásért és a kedvenc nó- 

tája: „Csak egy kislány van 
a világon... 

Kezdjük a legmesszibbről jött ven 
déggel. A rendkivül szimpatikus 
cseh fiu az első percben siet közölni 
velem, hogy magyarul is megtanult, 
mert hét éve él Pozosnyban. Huszon 
négy éves, négy éve tenniszezik, 
jogász. Most negyedik a cseh rang- 
listán, de mint a versenyen is bebi- 
zonyitotta, erről a vékonydongáju 
fekete gyérekről még sokat fogunk 
hallani. Nőtlen és azt mondja, amiért 
a nevében a balek szó is előfordul, 
nem pali, hogy elsiesse a dolgot. 
Nágy bámulója a Kehrlingnek, a 
kedvenc nótája: Csak egy kislány 
van a világon, estétől reggelig csak 
csárdást táncol. Bucsuzóul utánam 

Nyilatkoznak a kolozsvári nem- 
etlözi tenniszverseny hősei 

Tizenhat éves, rövidnadrágos li- 

bajnokságait 

végére, most Kehrlinget támadom 

kiáltja: „Mondja meg a Kolozsvá- 
........... 
Diákoknak, iskolásoknak jó meleg 

Z 

paplan, párna, takaró nagy árke 

Rckord-p 
Cluj, Str. WViahuta (v. Bályai-u.) 

pontosam utánvétellel ( Rendelést bárhová 

riaknak, hogy nagyon szépen köszö- 
nöm az izé.. az aplaudieren és re- 
mélem, hogy jövőre meg lesz a vi- 
szontlátás" Nagyon megérdemelte 
a kapott tapsokat.. 

A verseny pubija a rövidnad- 
rágos Hamburger gyerek, a 
ki egy exhadügyminiszteren 

verte el a port 
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ban. De hát hiába, neki csak a téli 
hónapok jutnak odahaza. A magyar 
bajnok az év többi részét végig utaz- 
za a nemzeti szinek dicsőségéért. 

Élete legszebb győzelme a Borot- ra elleni pesti diadal és legnagysze- 
rübb küzdelme a Cochet elleni volt, amelyet természetesen el kellett ve- szitenie. Mindegy. Nála a jobb győ- 

magyar válogatott hátvéd volt, az- 

KMSC-váradi Tőrekvés 5:2 (1:1). 
ceista. A papája lugosi drogista és 
csak hosszas rábeszélésre engedte el, 
hogy az ottani Hellas szinei első 
versenyén itt indulhasson. Az egyes- 
ben megverte gróf Festetichet és a 
nagyszerü Nedbalekkel került ösz- 
sze, aki nagy küzdelem után kiver- 
te 6:4 és 10:8 arányban. Nagyon m- 
hetséges játékos, akit a mester 
Kebrling is megdicsért. Büszke rá 
és megigéri, hogy addig nem nyug- 
szik, mig olyan erős ütései nem lesz- 
nek, mint a Mesternek. 

nok alig várja a fürdőszezon 
befejezését, hogy erős tré 
ningbe állhasson 

tál nem szerepel tudásához méltón, 
Ninés tréningben. Na igen, kitünő fürdőszezon volt Palicson, ahol ő fürdőigazgató és nem tudott szaba- dulni Huszonkilenc éveés, husz éve 
tenniszez. Borszéken nyerte első ver 
senyét kilenc éves korában. Nem 
fáj, hogy Nedbalektől kikapott, de 
osszantja sulyos veresége, amíit fő- lég balszerencséjének tud be. Mint a férfi párosban be is bizonyitotta, 

igaza van. Nős? - kérdezem. -A 

kitünő jugoszláv hajnok ezut 

A kolozsvári munkáscsapatnak 
sikerült revansot venni váradi test- vércsapata felett, ám a várt fair 
mérkőzés elmaradt, helyette durva- ságok és botrányok tették zajossá 
a barátságosnak hirdetett találko- zást.. 
A mérkőzés első husz percében határozott nagy fölényben játsza- 

ményekép Bozsi a 16-os vonalról védhetetlen gólt l6. Gól után a 
Törekvés erősit és a 35-ik pereben ee7 kápuelőtii kavarodásból sike- 
rül is kiegyenliteniök. A játék 

Kolozsvár bajncka, a Rom 
nia Nagyváradon vereséget 

szenvedett 
NAC-Romania 6.4, (4:2), biró 

Morar. A nagyváradi csapatnak si 
került revansot venni legutóbbi ve- 
rességéért a kolozsvári bajnokcsa- 
pattól. A gólok nagyszámát Lázár 
távolléte igazolja, aki helyett Pus- 
cariu indiszponált védése szerepelt. 
A mérkőzés első félidejében a NAC 
támadott többet, mig a második válasz: „Mai formámhoz még ez hiányzik.. Nagyon el van kese- 

A verseny stárja, Kehrling, 
ccsupán arra kiváncsi, hogy a 
többi primadonnáktól is az 

első percben az életkoruk iiiiránt érdeklődöme. 
A cukor marad természetesen a 

meg. A világhirü magyar bajnok ha- 
tározottan a publikum dédelgetett 
kedvence. Minden mozdulatát lesik, 
sikerültebb ütéseit (pedig szintó 
mind az) felzugó tapssal honorálják, ha pedig kihagy, hisz ő is ember, 
egy pillanatra olyan az egész pálya, 
mint a temető. Harminchét éves. Da 
nem tudja megboecsátani, hogy pont 
hölgyek jelenlétében kell vallania. 
(Ebben a pillanatban egy édes kis 
szőke gyerek roham hozzá autograra 
mért, majd a füléhez hajol és meg- 
kérdi: Kehrling bácsi, érdemes itt 
még valakitől autogrammot szerez- 
ni?) Kehrling megnyugtatja és igy 

nHát igen, van akinek már bá- 
esi is vagyok" 
aztán egy pillanatra elgondolkozik. Nyilván az ő 10 éves fiacskája jut 

dvezménnyel! 

aplanóruház 

félidőt inkább a Románia uralta. 
A mérkőzés góljait Fábián (2), 
Rónay (2), Nemes és Róth, rugta 

Románia góllővői. Kitünő biró volt 
dr. Mórar. 

Megkezdődött a futbalibajnok- 
ság az aradi és a temesvári 
kerületekben - Gólzápor árasz- 
totta el a temesvári pályát 

Kinizsi-Unió 14:1, (6:1). I. o. 
bajnoki, biró Blumberg. Góllővő 
Wetzer (4) Ruszka I (4), Rafin- 
szki (2), Zelenak, Kuszka II., 
Juhász és Vegel. 

Banatul-URD, 4.1 (2.:0). Io. 
bajnoki biró Rechtenwald, A Ba- 
natul most, vett revansot a tavaszi 
szezon végén Resicán szenvedett eműlékezetes vereségért. A mérkő- 
zés külön érdkessége, hogy a Ba- 
natul csapatában játszott Sepi II. 
is, aki a Kinizsiből átlépett a baj- 
nokaspiráns együttesébe. Góllővők 
Kovács (2), Sepi II., Debay, il- 
letve Keller. 

TAC-Rapid 7.0 (40). I. o. 
bajnoki, biró Kubik. A gólokat 
Ognanyov (2), Ráb (2), Csányi (2) 
és Dolvett rugták. 
Fratelia-Kadima 2:1 (1:0). A 

Kisoda j névre keresztelt együt- 
tese szerezte az első meglepetést a 
bajnokságban, Biró Simon, góél- 
lővők Adrev, illetve Halle. 

Resica. TMTE-RMTE 4:2 (1:2) 
barátságos, biró Rausch. 

zelme nem fájdalom. 1916-ban még 

nak a kolozsváriak, amelynek ered- 

- - 7. ocpAn 

eszébe. Mert ekkora fia van, sőt két ragyogó kis leánygyermek is papá- 
nnak szólija odahaza Pest-Budá- 

tán felcserélte a szivéhez közelébs 
álló tennisszel a fotballt. Azóta csak 
ezt játszik. Még 10 évig aktiv vor- 
senyző, aztán reméli, hogy addig 
csak akad jobb is nála és már csak 
otthon, a maga gyönyörüségére fog 
játszani. Nagyon szereti Kolozsvárt 
és mindig félretesz minden más kül- 
ftöldi meghivást, amikor a Kolozsvá- 
riak hivják. Csak arra kér, hogy ha 
10 év mulva is találkozunk valahol 
a perifériákon, ne kérdezezm többé 
éveit, pláne hölgyek előtt.. Megigér- 
tem... i. v.) 

A CMSC győzött 
a nagyváradi Törekvés elleni revansmérkőzésen 

egyre durvább lesz és végre is 
Ciurel biró kénytelen kiállitani a 
44-ik percben a Bedét faultoló 
Zsigát. Zsiga csak hosszu vonako- 
dás után megy le. 
A második félidőben a Törekvés 

folytatja sportszerütlen viselkedé- 
sét. 10 percig tartó purparlé után 
a mérkőzést Kajla szükségbirásko- 
dása mellett folytatják. A nivótlan 
és csapkodó játékból most is KMSC 
fölény alakul ki. A vezető gólt 
Bartha tizenegyeséből a Törekvés 
éri el, a kitünő Bindász azonban 
védhetetlenül egyenlit. Ezután a 

Huniade (2), Chifor és Bochis a 

KMSC döntő fölénybe kerül. 
- 

rándult át autobuszon és az or- 
száguton sulyos autószerencsétlen- 
ség érte a futballcsapatot. Eddig 
még ismeretlen okokból az autó 
felborult és a csapat négy játékosa 
sulyos sérüléseket szenvedett. A 
megsebesült futbalistákat azonnal 
autón szállitották vissza Resicára. 

Arad. Glória CFR-ATE 44 
(0:0). Elsőoszálya bajnoki. Biró 
Szabolcsi. Érdekes mérkőzés, 
amelyen az ATE támad többet, 
mégis nagy gólaránynnyal győz a 
gólképesebb Glória, amelynek 
góljait Bali, Szabó, Marjanov és 
Mihály (öngól) lőtték, mig Béres 
II. tizenegyesből szépit az ered- 
ményen. 

CFR-Simeria-Vointa 3:1 (1:1), 
biró Pálinkás. Rutkay vezetőgól- 
ját Pozsgay egyenliti. A második 
félidőben Reiff és Szabó III. biz- 
tositják a győzelmet. 
Zilah. Mesesul-Szilágycsehi sSc. 
1: 0 (0:0). Biró Stanilescu kapi- 
tány. A vidék meglepetése, Revans- 
mérkőzés, mellyel a Mesesul re- 
vansot vett a multkor 2:0-ra győző 
SzSC-vel szemben. A sulyosabb 
vereségtől Nagy Ferenc kapus 
védte meg az SzSC-t, mely hét 
tartalékkal állott mezőnybe. 

Szilágysomlyó. CSS Szilágysomlyó 
-Tőrekvés Zsibó 6:1 (4:0). Revans- 
mérkőzés, melyen ujra nem sike- 
rült a zsibói Törekvésnek revansot 
vennie multkori legyőzőjén. 
Tricolor-Olimpia 4.2 

biró, Oravecz. 

A Iricolor első szereplése az első 
osztályban mindjárt sikerrel járt. 
Primo (2), Martincsek és Szabó a 
győztes csapat góllővői, Cuiedan és 
Varjasy szépitenek a vereségen. 

Aram/osgyéres. Sodronyipar - 
Haggibor kombinált 3.2 (2:0). A' 
Haggibor kombinált együttese szép 
játék után vereséget szenvedett a 
saját pályáján mindig veszélyes 
Sodronyipar ellen. 

Bpkarest. Juventus - Macabei 
2:2 (0.0). Biró Xifando. 

Buúkarestben ma kerületi volt, 
amelyen Virgil Jon, az ismert de- 
katlonista 400 méreren 51.6 mp. 

(2:1), 

idővel nui rekordot állitoia fel, . 
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Az Oberschall-Kehriing pár nyerte Kolozsvár ezévi páros bajnokságát 
Tegnap délután játszották le a 

KAC nemzetközi tenniszversenyé- 
nek egyik lgérdekesebb verseny- 
számát, a vegyes páros bajnokság 
elődöntőit és döntőjét. Az elődön- 
tőben a Brandenburg-Balás pár 
6:3 és 6:2 arányban győzött a Giur- 
gitzné-Serb pár felett, mig az Ober- 
schall -Kehrling pár 6:0 és 6:1-re 
nyerte szettjeit a Papos-zZofika 
párokkal szemben. A döntőbe he- 
rült győztesek mérkőzése hat óra- 
kor kezdődött és a Kehbrling- 
Oberschall pár megérdemelten, im- 
ponáló fölénnyel nyerte a bajnok- 

A vasárnapi uszó versenyen kl- 
válogatták a Bucarestbe küldendő 
uszókat. Vasárnap tartotta a kolozs- 
vári kerület propaganda uszóverse- 
nyét. A versenynek az adott különös 
fontosságot, ezen választotta ki a 
szövetség elnöke, Seliceanu Gergely 
a Bucaresti országos uszóverseny 
kolozsvári kiküldöttjeit. A bucares- 
ti alosztály ugyanis tudomásul vet- 
te, hogy a Szövetség szeptember 2- 
ára országos versenyt irt ki és már 
intézkedett is, hogy a Tyr pompás 
uszodájában a verseny a legzavac- 
talanabbul lebonyolitható legyen. 
Mindenesetre a legnagyobb érdeklő- 

eeee 

ságot a Brandenburgné-Balás pár 
elől. Sett arány 6:2, 6.2. 
A tegnap délutáni verseny továb- 

bi eredményei a következők: 
Női egyes II. osztályu bajnoki 

elődöntő: Oberschall-Marton 7.:5, 
6:2, Arató-Kabdebo 6:1, 7:5. 
A vegyes páros II. osz. elődöntő: 

Matusovszky Horosz-Frenkel Rado 
6:1, 6:2. Veressné Renner-Rozin- 
né, Szatmári 6:1, 6:4. Devecseri, 
Farkas -Jakabos, Gürtler 6:1, 4:6, 
6:2. 
A férfi egyes Ifjusági bajnokság- 

ban a vásárhelyiek kitünő játékosa, 

......... 

déssel várjuk a bucaresti összecsa- 
pást, mert az hivatott eldönteni, 
hogy a Regát vagy Erdély érde- 
mes-e az ország uszósportjának ve- 
zetésére. 

Budapesten a Hungaria és Fe- 
rencváros megnyerték a közép- 

európai kupamérközéseiket 

Hungaria-Rapid 3:1 (3:0). Biró 
Christ (Prága). Az első félidőben 
és a második félidő közepéig a 
Hungaria mondhatni nyomasztó 
fölényben volt. Azt lehetett már 
hinni, hogy a Rapid katasztrófális 

a fiatal Réthy játszik ma a Székely 
-Stancescu verseny győztesével. 
Ugyancsak ma játszák le a II. osz- 
tályu vegyes páros döntőjét is, te- 
hát a mai napnak is megvannak a 
maga szenzációi. 
Tegnap este különben a vendéglá. 

tó KAC Farkas uceai klubhelyisé- 
gében hatalmas bankettet rendezett, 
amelyen Kolozsvár társadalmának 
szine-java ott volt. A főversenyek 
győzteseinek Viola Kornél mérnők 
itt adta át lendületes beszéd kisére- 

] vereséget szenved. De a második 
félidő közepétől a magyar csapat 
visszaesett s az osztrákok kerültek 
fölénybe. A döntő mérkőzést sem- 
leges pályán fogják lejátszani. 

-— 

Feremcváros -Beogradski 6:1(4:1) 

néző jelenlétében, pompás játékkal 
ismét gólzáporral győzött a magyar 
professzionista bajnokcsapat s ma 
mutatott játéka nagyszámu hiveit 
a legszebb reményekre jogositja. 
A csatársorból különösen Turai és 
Takács váltak ki. 

.................................. 

Egy szélhámos különböző álnevekben ma' 
gyarpárti vezetők közelébe igyekezett fér- 
kőzni, hogy kompromitálja őket. de kisér- 

lete sikertelem maradt 
(Cluj-Kolozsvár, aug. 28.) Ma dél- 
előtt ujabb kémkedési ügyet tár- 
gyalt a kolozsvári hadbiróság, a 
melynek vádlottja Kaizler Ödön 
volt jegyző, ki Perjessy Elemér és 
báró Bányai Ödön név alatt szélhá- 
moskodott Romániában, mig végre 
a kolozsvári rendőrség lopás miatt 
le nem fogta. A veszedelmes szélhá- 
mos a rendőrségen tett vallomásá- 
ban olyan dolgokat sorolt fel, ame- 
lyek miatt mint kémet helyezték 
vád alá. 

Az alaptalan vádak 

Kaizler Ödön rendőrségi vallomá- 
sában, hogy helyzetén könnyitsen, 
országosan ismert magyanpárti ve- 
zetőket próbált belekeverni az ügy- 
be és csak a hatóságok lelkiismeret- 
ségén mulott ezuttal, hogy országos 
szenzáció nem kerekedett az ügy- 
ből. A Kaizler által gyanuba ke- 
vert magyarpárti vezetők Perédy 
György lapszerkesztő, Veteran Vik- 
tor dr., Godál Gábor dr., Török An- 
dor dr., Pál Gábor dr. és Fehér Már- 
ton dr., a kémkedési perben csak 
mint tanuk voltak igy azután meg- 
idézve. 

A soknevü jegyző Romániába 
jön 

1924 tavaszán Kaizler Ödön ki- 
szabadult a váci fegyházból, hol 7 
éves büntetését töltötte ki bánsági 
jegyző korában elkövteett 
saiért és okmányhamisitásért. A 
vádirat szerint Kaizler, ki a temes- 
megyei Igrid községből való, össze- 
találkozott Rédli volt aradi detek- 
tivvel, kit arra kért, hogy jutassa 
állásba. Kaizler - vallomása sze- 
rint - Rédli utján megismerkedett 
Gerőfalvi Gerő Béla századossal, a 
budapesti kémosztály egyik főnöké- 
vel, ki Osváth Jenővel, Kun Bélá- 
val és Kacsa Irénnel Romániába 

csalá- 

hoz, melyek sulyos ezreseket 

küldte kémkedni. A kémcsoport 
Borsnál lépte át a román határt, ut 
levél nélkül, de utjuk sikertelen 
volt, mert összetalálkoztak a román 
granicsárokkal. A csoport tagjai 
futásnak indultak és sikerült visz- 
szamenekülniök Magyarországta, 
egyedül Kaizler került a granicsá- 
rok fogságába, kik át küldötték a 
kolozsvári hadbirósághoz. 

A kolozsvári hadbiróság ügyésze 
kémkedéssel és tiltoótt határátlépés- 
sel vádolta Kaizlert, kit a biróság 
csak a határátlépésben talált bü- 
nösnek és 10 napi fogházra itélte. 

Kaizlerből Perjéssy Eleméc 
és báró Bányai Ödön lesz 

Büntetésének letöltése után a 
vádirat szerint Kaizlernek sikerült 
Romániában maradnia; mert bebizo- 
nyitotta, hogy a temesmegyei Igrid 
községben született. A veszedelmes 
szélhámos, ahelyett, hogy uj életet 
kezdett volna, felvette a Perjésgy 
Elemér és a báró Bányai Ödön ne- 
veket és álnév alatt végigcsalta az 
egész országot. Kórházról kórházra 
járt, hol állitólag régi vérbaját ke- 
zeltette, de tulajdonképen mindenütt 
lopott, csalt, mig végre Kolozsváron 
a rendőrség rajta csipte, mikor Bin- 
der tordai lakóstól lopott zálogcédu.- 
lát akarta értékesiteni. Kaizler, - 
ki a vidéki magyarpárti tagozato- 
kat is végigpumpolta, a rendőrsé- 
gen azt hazudta, hogy Osváth Je- 
nő, Kun Béla és Kacsa Irén kémek- 
kel megint érintkezésbe lépett és 
Osváthtól ajánló levelet kapott a 
különböző magyarpárti tagozatok- 

be- 
csájtottak a rendelkezésére. 
A hatóságok, melyek lefolytatták 

a nyomozást az ügyben, megállapi- 
tották, hogy azok a magyarpáti ve- 
zetők, kiket Kaizler felemlitett, 
hogy őt pénzzel látták el, - vagy! 

soha életükben nem látták Kaizlert, 
vagy ha látták, annyi közük volt 
hozzá, hogy kisebb nagyobb könyör 
adományok erejéig megpumpolta 

Kaizler a hadbiróság előtt 

Hétfőn a déli órákban kezdte a 
hadbiróság tárgyalni Kaizler Ödön 
kémkedési bünügyét. ! 
kRavasz kinézésü apró, elegáns 
ember, ki tetetete derültségével 
akarja izgatottságát elleplezni. Na- 
cionáléjának felvétele után a tanu- 
kat hivatja Dan ezredes hadbirósá- 
gi elnök. Dr. Fehér Márton és Pe- 
rédy György nem jelentek meg. A 
többi tanuk, kik ugy a vád, mint a 
védelem tanui, Veterán Victor, Go- 
dál Gábor, Nagy Pál és Török An- 
dor, jelen vannak. Dr Popescu Hi- 
larion, Kaizler védője a tárgyalás el- 
napolását kéri Perédy György tanu 
elmaradása miatt. Hosszas vita fej- 
lődött ki e körül Nicolau kapitány 
ügyésszel, ki a tárgyalás megtartá- 
sát követelte. A hadbiróság rövid 
tanácskozás után a védő állsápont- 
ját fogadta el és a tárgyalást elna- 

polta- 
Kaizler tiltakozik a vádak 
ellen 

A tárgyalás elnapolása után a 
hadbiróság folyosóján az ujságirók 
a vádiratot tanulmányozzák. Kaiz- 
ler, ki a közelben tartózkodott, meg 
hallotta, hogy ügyéről van szó és 
beszélni kezd: ; 
- Uraim, rágalom az egész. Én 

is ismerem Osvathat, Kun Bélát és 
Kacsát. 

Kaizler a mondatot már nem fe- 
jezhette be, mert az őr szigoruan 
rászólt, hogy hallgasson és induljon 
vissza a fogházba. 

-
-
 

tében a KAC értékes tiszteletdijait. 

Biró Pressler (Bécs). Huszonötezer 

nem vagyok kém, Az egész ügyet. 
csak a rendőrség találta ki, nem 

Cluj-Kolozevar, augusztas z5. 

ogadjunk. . 

Fogadjunk Pancser el sem 
hiszi, ha mondom, hogy tudjisten 
egy pillanatig sem irigylem az 
Achmed Zogu beyt, aki most rá ült 

Albánia trónjára... 6 
- No hallja, ha akkor élt volna, 

valószinüleg Dózsa György helyett 
se ült volna oda ... 

- De nézze Pancser ur, baj 
nincsen, mert élethossziglan válasz- 
tották meg. .. 

- Látja erről eszembe jut, hogy 
tlegnap egy un magából kikelten 
rohant egy ismert kolozsvári or- 
voshoz: 

„Doktor ur, segitsen rajtam, 
mert meghalok. 

„Mi baj van2 - kérdezi az or- 
vos. 

4 töltőtollam, amely garantál- 
tan élethosszig használható - el- 
törött, 

- No de Pancser ur, hogy jön 
ez Albániához? 

- Hát nem hasonlithatom egy 
rend ruhához, mert rendről olt 
szó sincsen... 

- De mit szól hozzá hogy álli- 
tólad megegyeztünk Németország- 
gal: 

- Könnyi volt! 

-No hallja Pancser, hogy 
mondhat ilyent, hiszen nagyon su- 
lyos ellentétek voltak. 
- Oh igen, egész addig, mig min 

denben nem engedtünk. De mit szól 
hozzá, hogy a németek mindenben 
elérték céljukat: Párisban kitüzték 
a német lobogót... 

- De látja, ha igaz, hogy meg- 
egyeztünk, miért nem teszik közé a 
berlini egyezség szövegét? 

- Szerénységből... 
- Hogyan érti ezt Pancser ur? 
- Négzze a napokban feleségem 

jelvett egy mindenes leányt és hal- 
ig köztük a következő párbeszé- 

elt: 

„A bizonyitványaik nem jók és 
egy hiányzik is" ... ; 

„Igen nagysága, az az egy ki- 
lünő és dicsérő volt, de szerénység- 
ből eltéptem.. . 

- Pancser ur a kormány elég 
ketrénjen bánik az államsegélyek- 

- Hát mit tegyünk, ha ilyen 
szerény kormányunk van. Nála 
csak egy testület szerényebb... 

- Tudom, tudom, szeretett kép- 
viselőik, mert azoknak hangját 
sem hallani.... : 

És Pancser ur ebben mara- 
dunk? 
- Szó se róla. Csak türelem. . . 

- Miért néz a földre Pancser, 

mikor valakiről portrét ad.. 

- Mert cipöm Gladys cipőkrém- 

mel van tisztitva és az egész yilág 
visszatükrözödik benne. 
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